
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 02 DE MARÇO DE 2026.  

 

Aos dois dias do mês de março de 2026, às quinze horas, no Plenário “Vereador João 

Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA CUNHA e 

com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da Costa Viana, 

Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos Santos, Juniel 

da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos,  Luiz Paulo Monteiro de Araújo, Marcos 

Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina, realizou-se a 5ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O senhor Presidente, sob a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada 

nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as 

assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos 

Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da Ata da Sessão 

Ordinária do dia 23 de fevereiro de 2026. O Nobre Vereador Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, acatando o 

Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. 

Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente solicitou a 

leitura das Indicações nº 064 a 072/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 1. Indicação nº 064/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, que interceda junto ao Setor competente, especialmente ao 

Departamento de Obras e Serviços, no sentido de determinar a passagem da máquina 

motoniveladora, bem como a colocação de material (cascalho ou similar) na Rua 25 de 

Janeiro, localizada no bairro Jardim Yoneda, neste município de Biritiba Mirim. 2. 

Indicação nº 065/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, que 

determine ao Setor competente a realização de estudos com o intuito de viabilizar a 

instalação de rede secundária e luminárias públicas no trecho que se inicia nas 

proximidades do Fundo Social, no bairro Jardim Alvorada, estendendo-se até a Rodovia 

Alfredo Rolim de Moura, abrangendo todo o trajeto da Estrada do Kobayashi. 3. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 3. Indicação nº 

066/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao órgão competente para realização do recapeamento asfáltico na Rua 

Gonçalves Ledo, no bairro da Cruz das Almas. 4. Indicação nº 067/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente para realização da manutenção de iluminação pública na Rua Dom Pedro 

I, no bairro da Vila Operária. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILEIA 

DAMASCENA SANTOS. 5. Indicação nº 068/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria Municipal competente a execução 

dos seguintes serviços na Rua Projetada, localizada no bairro do Sogo: Manutenção ou 

substituição da lixeira existente no local; Reparo de iluminação pública; Manutenção 

geral da via, com os devidos reparos necessários para garantir melhores condições de 

tráfego e segurança aos moradores. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO 

VIEIRA DOS SANTOS. 6. Indicação nº 069/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão competente para realização dos 

serviços de troca das grades e manutenção da quadra de esportes, que fica localizada 

na Rua Geraldo da Conceição na Praça do bairro Jardim dos Eucaliptos, neste 

município. 7. Indicação nº 070/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que interceda junto ao Órgão competente para realização de instalação de 

iluminação pública na Estrada dos Barbosa, em toda sua extensão, neste município.  



8. Indicação nº 071/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Departamento competente para que realize estudos necessários 

para a pavimentação asfáltica e galeria de águas pluviais, na Rua Alberto de Oliveira no 

bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

ADAUTO CARDOSO DOS SANTOS. 9. Indicação nº 072/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine a Secretaria competente, 

visando a realização dos serviços de motoniveladora e cascalhamento da Rua Valdemar 

Budini, bairro Vale Verde, nesta cidade. Terminadas as Indicações, passou-se aos 

Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à leitura dos Projetos de Lei nº 

021, 022, 023 e 024/2026. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 1. Projeto de Lei n° 

021/2026. Dispõe sobre a alteração de metas e valores, diretrizes ao PPA 2026/2029, 

LDO para o exercício de 2026, abertura de crédito adicional especial de R$ 8.504.907,12 

e suplementar de R$ 1.567.450,89 ao orçamento de 2026, e dá outras providências. O 

Nobre Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Tendo em vista 

o pedido de votação em caráter de urgência do Senhor Prefeito, peço que o Senhor 

coloque na Ordem do Dia. O senhor Presidente, acatando o Requerimento verbal do 

Nobre Vereador, coloca-o em votação. APROVADO. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 2. Projeto de Lei nº 022/2026. Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de fornecimento de equipamentos de proteção solar aos 

servidores públicos municipais que desempenham atividades a céu aberto e dá outras 

providências. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 

3. Projeto de Lei nº 023/2026. Dispõe sobre a obrigatoriedade de recomposição técnica 

do pavimento asfáltico e calçadas após intervenções de concessionárias de serviços 

públicos, estabelece normas de fiscalização e o cronograma digital de obras no 

município de Biritiba Mirim. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES LUIZ PAULO 

MONTEIRO DE ARAÚJO, LUCILEIA DAMASCENA SANTOS E FLAVIANO DE ASSIS 

BOLANHO. 4. Projeto de Lei nº 024/2026 – “Institui o Programa “Adote um Ponto de 

Ônibus” no Município de Biritiba Mirim e dá outras providências. Terminados os Projetos 

em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou à leitura 

dos Requerimentos nº 012 ao 017/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Em única discussão e votação Requerimento nº 

012/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, a fim de que interceda 

junto a Secretaria Municipal de Educação ou ao Departamento competente para que 

sejam prestadas as seguintes informações referentes a rede municipal de ensino: I. Qual 

é a quantidade total de alunos matriculados na rede municipal de ensino que possuem 

laudo médico, especialmente aqueles que indicam a necessidade de acompanhamento 

individual em sala de aula; II. Dentre esses alunos, quantos atualmente se encontram 

sem acompanhante de sala; III. Quais medidas e/ou plano de ação estão sendo 

adotados pela Prefeitura para suprir a falta de acompanhantes, garantindo atendimento 

adequado às crianças que se encontram nessa situação; IV. Se há previsão de 

contratação, convocação ou remanejamento de profissionais, bem como o respectivo 

prazo para regularização do atendimento. APROVADO. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA LUCILEIA DAMASCENA SANTOS. 2. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 013/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para 

que informe a esta Casa de Leis e adote as providências cabíveis quanto à ampliação 

dos dias e horários de atendimento no Posto de Estratégia de Saúde da Família – ESF 

Jardim dos Eucaliptos, esclarecendo: I. Quantos profissionais estão atualmente lotados 

na unidade (médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem e agentes comunitários de 

saúde)? II. Existe estudo técnico ou planejamento por parte da Secretaria Municipal de 

Saúde para ampliação dos dias de atendimento ou extensão do horário de 

funcionamento da unidade? III. Caso não haja planejamento, quais as justificativas 



administrativas ou orçamentárias que impedem a ampliação do atendimento, 

considerando a crescente demanda da população da região? IV. Há previsão para 

contratação de novos profissionais ou reorganização da escala de atendimento visando 

reduzir a fila de espera e melhorar o acesso dos munícipes aos serviços de saúde 

básica? APROVADO. 3. Em única discussão e votação Requerimento nº 014/2026, 

Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que preste informações 

detalhadas e documentadas acerca da fossa aberta e exposta: I. Desde quando o Poder 

Executivo tem conhecimento da situação? Informas datas de eventuais registros, 

protocolos ou comunicações internas. II. Foi realizada vistoria técnica no local? Em caso 

positivo, encaminhar cópia integral do laudo técnico, com identificação do responsável 

e data. III. Por qual motivo a abertura permanece sem tampa adequada, isolamento 

físico ou sinalização de segurança, considerando o evidente risco de queda e acidente 

grave? IV. Qual o prazo exato e improrrogável para o fechamento definitivo e 

regularização da estrutura? V. Quais medidas emergenciais serão adotadas 

imediatamente para impedir o acesso ao local até a solução definitiva? O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Vereadora, por gentileza, sobre 

isso... constar onde que é que... a informação do seu requerimento, não consta o local. 

Por gentileza.”. A Vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “É lá no 

Convento das Freiras, onde está a creche Taino.”. O Senhor Presidente Genivaldo 

Leite da Cunha diz: Então tá. Depois eu peço que seja colocado para a gente o 

endereço. Realmente é bem crítico mesmo. Parabéns pelo Requerimento”. 

APROVADO. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA THAIS BARROS MOLINA. 4. Em 

única discussão e votação Requerimento nº 015/2026, Requer ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Junior, para que encaminhe a esta Casa Legislativa as informações 

abaixo especificadas e informe as medidas que estão sendo adotadas quanto ao 

atendimento no Posto de Estratégia de Saúde da Família –ESF Cruz das Almas: I. Qual 

é o quantitativo atual de servidores lotados na referida unidade, discriminando médicos, 

enfermeiros, técnicos de enfermagem, agentes comunitários de saúde e demais 

profissionais que compõem toda a equipe? II. Há cargos vagos atualmente na unidade? 

Em caso afirmativo, especificar quais cargos se encontram vagos e desde quando 

perdura a vacância. III. A unidade está cumprindo integralmente a carga horária 

atribuída aos profissionais designados? Em caso negativo, apresentar justificativa 

detalhada. IV. Há previsão para admissão de novos profissionais, reposição de 

eventuais cargos vagos ou readequação das escalas de trabalho com o objetivo de 

diminuir o tempo de espera e ampliar o acesso da população aos atendimentos de 

atenção básica? APROVADO. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO 

MONTEIRO DE ARAÚJO. 5. Em única discussão e votação Requerimento nº 016/2026, 

requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para que informe a esta Casa de 

Leis e adote as providências cabíveis quanto à ampliação dos dias e/ou horários de 

atendimento no Posto de Estratégia de Saúde da Família –ESF Irohy, esclarecendo: I. 

Quantos profissionais estão atualmente lotados na unidade (médicos, enfermeiros, 

técnicos e agentes comunitários)? II. Existe estudo técnico ou planejamento por parte 

da Secretaria Municipal de Saúde para ampliação dos dias de atendimento ou extensão 

do horário de funcionamento da unidade? III. Caso não haja planejamento, quais as 

justificativas administrativas ou orçamentárias que impedem a ampliação do 

atendimento, considerando a crescente demanda da população? IV. Há previsão para 

contratação de novos profissionais ou reorganização da escala visando reduzir a fila de 

espera e melhorar o acesso dos munícipes aos serviços de saúde básica? O Vereador 

Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, Senhoras Vereadoras, o requerimento, Senhor Presidente, ele vem de 

encontro com a necessidade da nossa população. Parabéns, vereadora Thais, por 



requerimento muito parecido, vereadora Luciléia, por requerimento muito parecido. É 

muito simples, Presidente, a conta não fecha. Nosso município, cada dia que passa, 

perde mais profissionais e hoje as ESF estão sobrecarregadas. Vou pegar a nível de 

exemplificação o posto do Irohy, que atende toda aquela região de Nova Biritiba, 

quilômetro 18, Sogo, Rio Acima e os mais afastados. Partindo do princípio que a Helena 

Risse tem três mil votantes naquela escola, vamos falar que o bairro tem cinco mil 

pessoas. Cinco mil pessoas para serem atendidas por um médico. Se cada médico 

desses fizer um atendimento de quinze minutos, quinze vezes oito, quatro vezes oito, 

ele faz trinta e duas pessoas por dia. Faz seiscentas pessoas por mês. Ou seja, ele vai 

levar um ano para rodar todo o bairro. Porque ir ao médico não é só estar doente. O 

preventivo é muito importante, mais importante até que o corretivo. Então nós vemos a 

necessidade da ampliação do horário ou da contratação de mais um profissional, seja 

junto ao Ministério da Saúde. Porque o que não pode, Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, é o munícipe... E isso é uma realidade em todos os bairros. O nosso CS3 

hoje quase não tem mais especialistas, os médicos foram embora. O que não dá é para 

o munícipe esperar entre três e quatro meses para passar no seu posto de referência, 

Senhor Presidente.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: 

“Quero aqui parabenizar também o vereador, a vereadora Thais também. Parece que a 

gente até combinou em fazer os requerimentos, mas é a necessidade da nossa 

população. O que é que se encontra? Se o médico nosso sai de férias, o povo do bairro, 

da cidade, não pode ficar doente, porque não tem médico no posto. Se ele ficar doente... 

o médico também adoece. Então nós precisamos mesmo de mais médicos para os 

bairros, nesses postos onde estão tendo essas dificuldades para a nossa população.”. 

O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Senhora vereadora, 

obrigado pelas palavras. E vou mais longe. Hoje todo o sistema de saúde de Biritiba 

Mirim, quase todo ele, está sobrecarregado sobre os postos de saúde; postos esses 

que têm quatro, quatro ou cinco médicos que são cedidos pelo Governo Federal. E hoje 

em dia a contrapartida que o município dá para esses médicos como ajuda de custo 

também está extremamente defasada, Senhores Vereadores. Eu acredito que todo 

mundo tenha contato com esses médicos, seja doutor Silvestre, seja doutor Márcio, 

doutora Nilcéia, doutora do Cruz das Almas, como é o nome, vereadora? Também me 

deu um branco no nome dela. Priscila, doutora Priscila. E hoje a ajuda de custo que o 

município dá não chega a 20 por cento do que poderia se dar. Sabendo que eles estão 

sobrecarregados dessa forma, eu acho que seria de muita importância desta Casa nós 

estarmos nos reunindo para saber o que esta Casa pode fazer em prol desses médicos 

que tanto auxiliam essa população.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha 

diz: “Parabéns ao vereador, concordo com as palavras ditas, certas. Então realmente 

estamos sendo cobrados. Então acho que está na hora desta Casa mesmo se unir e 

ver o que podemos fazer para melhorar isso daí, para que não percamos esses 

profissionais, que são excelentes profissionais que nós temos na nossa cidade. Então 

não podemos perdê-los assim por uma coisa que talvez, se nós nos reunirmos mais, 

conseguimos trazer melhorias. Isso aí. Então parabéns, pelo seu Requerimento.”. O 

Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Profissionais esses que 

estão aqui há dez anos. Se ele for para outro município, legal, ele vai receber a mesma 

coisa da bolsa que é decidida pela União. Só que aonde nós vamos achar profissionais 

iguais? Pode acontecer de vir outro médico muito bacana? Pode. E se não vier um 

médico bacana, médico que já conhece a realidade do nosso município, conhece os 

pacientes? Quando você fala com um doutor e fala assim: “Nossa, o Cunha, eu sei, ele 

tem isso, isso, isso, isso”, porque ele conhece cada paciente que ele tem. Então é de 

extrema importância que esta Casa compre a briga desses médicos para que nós 

consigamos achar um mecanismo de valorização para eles, porque é a contrapartida 



municipal, para que nós mantenhamos eles aqui na nossa cidade, Senhor Presidente.”. 

O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Concordo, concordo. E ontem 

mesmo eu fui cobrado, por exemplo, no mercado; domingo, fui cobrado por munícipe, é 

direito dele cobrar os vereadores do município, não estou criticando mesmo, mas fui 

cobrado ontem por esse morador daqui do centro, entendeu? O munícipe cobrando isso 

daí, que não perca o que temos ainda. E o que nós perdemos tenta trazer de volta. 

Então está mais que certo a gente se unir mesmo e trazer esse pessoal de volta no 

período que nós temos. O convidado aqui diz também, é verdade, em casos aí de 

Doutores aqui que estão aqui com a gente desde o tempo do pai do Flaviano, aqui do 

Miguel Bolanho, entendeu? Aqui já faz duzentos anos... que conhece o pessoal, como 

o senhor disse agora. Eu sei cada um que tem e que não tem. Passa nem a ser meu 

paciente, passa a ser meu amigo que eu atendo. Então vamos ver, gente, vamos se 

unir, buscar uma melhoria nessa parte dos médicos que realmente o município está 

precisando.”. A vereadora Luciléia Damascena Santos solicita pela ordem: “E nisso 

tudo, Senhores Vereadores, quem acaba perdendo somos nós, a população. Se eles 

forem para outros lugares, vão receber normal. Mas quem vai ficar perdendo? Quem vai 

estar perdendo? A nossa cidade, a nossa população. Nós temos pessoas idosas que 

são apaixonadas pelos nossos médicos dos postos aí, porque são muito bem tratados. 

E é isso que a população quer. Então nós temos que fazer esse esforço através de nós 

para ver o que podemos ajudar no orçamento para eles.”. APROVADO. 6. Em única 

discussão e votação Requerimento nº 017/2026, requer que seja consignado em Ata e 

prestados esclarecimentos quanto ao cumprimento disposto no Art. 25, inciso X, do 

Regimento Interno, que determina ao Presidente da Câmara apresentar ao Plenário, até 

o dia 20 de cada mês o balancete relativo aos recursos recebidos e as despesas do 

mês anterior. I. Por que os balancetes mensais não vêm sendo apresentados ao 

Plenário dentro do prazo regimental estabelecido? II. Qual o motivo do descumprimento 

do prazo previsto no Regimento Interno? III. Por que desde o início de 2025 até o atual 

momento este balancete não vem sendo apresentado conforme Regimento Interno? IV. 

Qual a previsão para regularização e apresentação formal dos balancetes 

eventualmente pendentes? APROVADO. 7. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 018/2026, Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Junior, para 

que por intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhe a esta Casa de Leis 

as seguintes informações: I. Informar qual é a atual situação da demanda suprimida 

referente aos exames de ultrassonografia no Município, esclarecendo se houve redução 

contratual de quantitativos e quais os impactos dessa supressão na oferta do serviço à 

população. II. Encaminhar relatório detalhado do contrato vigente com a empresa 

prestadora de serviços de ultrassom, especificando: a) Quantidade total de exames 

contratados; b) Quantidade já executada; c) Quantidade restante disponível no contrato; 

d) Quantidade destinada à demanda espontânea e o saldo atualmente disponível; e) 

Discriminação por tipo de exame realizado. III. Havendo quantitativo contratual ainda 

disponível, esclarecendo por qual motivo a Administração Municipal não promove 

campanhas itinerantes ou mutirões de ultrassonografia nos bairros, utilizando eventual 

saldo remanescente, considerando que, conforme informado pela própria Secretaria, a 

demanda reprimida estaria zerada. O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita 

pela ordem: “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, o porquê 

do questionamento desse contrato, Sr. Presidente? Eu acredito que ninguém limpa a 

casa pela metade. Então, quando chega aqui no item terceiro, suponho eu, como 

vereador, que aí a demanda suprimida de exames de ultrassonografia do nosso 

município deve estar zerada. Se eu tenho cinco mil exames na fila, eu contrato dez mil, 

porque ao longo de um ano de vigência do contrato vão surgir novos pedidos. Errado, 

Sr. Presidente? Não. Então, partindo do princípio que se tenha quantidade restante no 



contrato, levanto a questão da questão itinerante porque, Senhora vereadora 

Raposinha, como melhor vai poder confirmar para mim, quando chega o período 

eleitoral, Senhor Presidente, tudo que é barracão é aberto para os candidatos a prefeito, 

empresas, associações. E para o candidato que perde, Senhora Raposinha, resta ir lá 

agradecer. Para o candidato que ganha, resta levar serviço para aquelas pessoas, seja 

homem, seja mulher. Mulheres essas, Senhor Presidente, que às vezes entram às sete 

horas no trabalho e saem às quatro. Como chegam às cinco horas em um posto de 

saúde para fazer um exame de demanda livre ou um exame mesmo marcado? Mulheres 

essas que trabalham às vezes das oito às cinco. Então, se eu tenho aquele espaço 

aberto quando é período eleitoral, eu não posso retornar ali para levar um benefício para 

aqueles funcionários que, antes de serem funcionários, são moradores, munícipes e 

contribuintes desse município? Então, acho muito importante, sabendo-se que se tiver 

exames disponíveis, porque, como dissemos no requerimento anterior, muitos médicos 

foram embora do município. Então, se não tem médico para atender, não tem ninguém 

para pedir exame. Se não tem ninguém para pedir exame, esses exames vão ficar para 

a empresa vencer o contrato e levar embora debaixo do braço? Então, acredito eu que, 

tendo esses exames, tendo espaço para se fazer, tendo público, é de suma importância, 

muito porque isso foi promessa do plano de governo do Senhor Prefeito em 2020. 

“Campanhas itinerantes de Saúde”, que se vai ativar em cada lugar desse que tenha-

se mulher biritibana para fazer um exame de demanda espontânea, para saber como 

estão os seus seios, como está o seu aparelho reprodutor feminino. Porque um 

transvaginal e um exame de mama trazem, assim, a dimensão exata de como está a 

saúde daquela mulher. E prevenir, Senhor Presidente, é muito mais barato que 

remediar.”. O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha diz: “Com certeza.”. 

APROVADO. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes aos Projetos de Lei n° 003, 005, 010 e 014/2026. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 8. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 003/2026, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 

003/2026: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

APROVADO por unanimidade. 9. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao 

Projeto de Lei n° 005/2026, que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação o 

Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. APROVADO o Parecer das Comissões por sete votos favoráveis e três 

contrários. Como foi dito no começo, o Projeto de Lei 010 foi retirado para nova 

apreciação e o 014, a pedido do vereador Flaviano de Assis Bolanho, foi feita a retirada 

desse projeto. E como foi solicitado pelo vereador e aprovado por esta Casa de Leis, 

colocarei em votação, em única votação, o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei 

021/2026.  AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 9. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 021/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em 

única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 021/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada 

nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da Tribuna. O primeiro vereador 

inscrito para fazer uso da Tribuna é a vereadora Luciléia Damascena Santos, que, 

com a palavra, diz: “Boa tarde, boa tarde à Mesa, boa tarde aos colegas. Quero aqui 

cumprimentar o nosso amigo Léo, funcionário público, a nossa mãe Rita. O que me traz 

aqui nesta Tribuna hoje, a indignidade, a tristeza que muitas mães hoje me ligaram, 

ligaram para alguns vereadores aqui, Luiz Paulo, Thaís, Flaviano, não sei se os demais 

vereadores ficaram sabendo, da creche Pedro Henrique, da escola Pedro Henrique. 

Então aí hoje essas mães estão muito entristecidas pela notícia que receberam de 



última hora, dizendo que vai tirar o ônibus dessas crianças da Cruz do Jardim do 

Eucalipto e a Estrada Barbosa. Então nós fomos lá até a Secretária, fomos muito bem 

atendidos, quero agradecer a Silvana, mas o que ela alegou para a gente é que esse 

pedido já era desde o começo do ano, que já era para ter sido conversado com essas 

mães, mas foi hoje, de última hora. Então o que acontece? Nós temos crianças de quatro 

anos que vêm para essa escolinha Pedro Henrique. Aí alegaram para a gente, ela 

alegou que é até dois quilômetros, mas Jardim do Eucalipto, Estrada Barbosa... essas 

crianças nossas, tempo chuvoso, muitas mães, a maioria, trabalham. Como que elas 

vão trazer essas crianças de três aninhos a quatro aninhos para a escola Pedro 

Henrique? Então fica aqui o meu apelo, juntamente com as mães, a vereadora Thais, o 

vereador Luiz Paulo, Flaviano, e a todos os vereadores que tenho a vocês, que vamos 

juntos lutar para que não tirem o ônibus dessas nossas crianças. É o mês das mulheres, 

olha a tristeza que essas mães… eu me ponho no lugar, porque eu também sou mãe, 

sou avó, dessas crianças, dessas mães. Então acredito aí, senhor prefeito, faço esse 

apelo ao senhor, juntamente com as mães. Agora vão tirar do papel o projeto do senhor 

do ônibus gratuito na nossa cidade. Se não pode ter o ônibus que vem o dinheiro das 

crianças nossas, do Estado, então vão colocar o ônibus da prefeitura, o ônibus público, 

então, da rede. Porque o que não pode é essas crianças nossas fazerem esses trajetos, 

crianças pequenas, que a mãe trabalha, como que eles vão trazer? Outros menores vão 

trazer essas crianças de três aninhos, quatro aninhos? Nós encontramos lugares 

perigosos, aquela pista perigosa, tem um atalho lá, gente, ali não é lugar para nossas 

crianças estarem passando. Então eu faço esse apelo, em nome de todas as mães, ao 

Senhor Prefeito: Não deixe as nossas crianças sem o ônibus! Ajude essas mães, olhe 

para o lado nosso, mulheres. Nós estamos no mês das mulheres, é impossível nós dar 

essa triste mensagem a essas mães. Essa não é a mensagem do Dia das Mulheres 

para essas mães tão guerreiras, que querem que seus filhos venham para a escola, 

mas há condições para eles virem... se tirar esses ônibus até quarta-feira, gente, nós 

temos muitas crianças fora da escola. E se isso acontecer, vai acontecer mais crianças 

fora da escola. Então eu faço o apelo ao senhor prefeito, aos nossos amigos vereadores, 

para que juntos possamos ajudar essas mães, tá? Muito obrigada. Quero parabenizar 

a Rita, que veio representar essas mães, e também pode dizer a todas as mães, podem 

contar com a gente, contar com todos nós vereadores; porque aqui tem mães, tem pais, 

tem avós. Então nós queremos o melhor para as nossas crianças e para a nossa cidade. 

Então quero agradecer e deixar aqui o Feliz Dia das Mulheres, que é agora, dia oito, 

para todas nós mulheres. Um grande abraço a todos e meu muito obrigado. O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Quero aqui colocar, Nobre 

Vereadora, estive com o prefeito hoje, conversando sobre isso daí. Está sendo 

verificada a melhor forma de poder tratar esse assunto. Ele sabe que ficou difícil mesmo, 

é que para a gente estar pagando consta em contrato que dois quilômetros, até dois 

quilômetros, não poderia. Mas ele, ((inaudível)) também esteve com ele hoje, ele está 

verificando a melhor forma e pode ter certeza que vai achar uma solução para que não 

venha ocorrer esse caso da falta dos ônibus, tá bom? Já coloco que eu estive com ele 

hoje, já foi cobrada essa parte aí. A senhora falou, foi ruim pelo motivo como foi feito, 

até desde o começo do ano para ter avisado, ficou muito em cima da hora. Tá bom? 

Mas pode ter certeza que vai ser solucionado o problema.”. A vereadora Luciléia 

Damascena Santos solicita pela ordem: “Senhor Presidente. Agradeço as suas 

palavras também, desde já passo a agradecer ao Senhor Prefeito para que, junto a 

todos nós, não deixe que isso aconteça mesmo, né? Então muito obrigado. A Secretária 

falou que ia dar o parecer para a gente agora à tarde também. O Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha diz: “São cinquenta crianças, mais ou menos.”. A vereadora 

Luciléia Damascena Santos, diz: “Sessenta crianças. É sessenta e duas, está vendo? 



Então nós não podemos deixar isso acontecer na nossa cidade.”. E não havendo mais 

vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite 

da Cunha faz suas Considerações Finais e encerra a Sessão: “Não havendo mais 

nenhum vereador inscrito, quero aqui ler o convite do Fundo Social de Solidariedade de 

Biritiba Mirim. “O Fundo Social de Solidariedade, com apoio da Secretaria de Política 

para as Mulheres, tem a honra de convidar você para a 4ª edição do Café das Mulheres 

para Mulheres, uma ação voltada à importância das mulheres nos diversos segmentos 

da sociedade.”. Eles contam com a presença de todos. Então coloco aqui o convite deles 

para todas as mulheres estarem domingo, a partir das oito horas da manhã, das oito às 

onze, será feito esse evento, o Café das Mulheres, a 4ª edição do Café para Mulheres, 

no horário das oito às onze horas da manhã, na Escola João Cardoso. O convite se 

estende a nós vereadores e a vocês vereadores, e que vocês convidem também toda a 

população que vocês conheçam, e que as mulheres possam estar participando desse 

dia, como a Nobre Vereadora falou, muito especial, que é o Dia da Mulher que a gente 

comemora todo ano, no dia oito de março. Quero aqui agradecer a presença dos 

munícipes, agradecer a todos que estão nos acompanhando e agradecer aos Nobres 

Vereadores. E, não havendo mais nada a ser tratado, agradeço a presença de todos e 

declaro encerrada a sessão ordinária. A todos o meu muito obrigado e uma boa tarde a 

todos. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nada a ser tratado, declaro 

encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. Biritiba Mirim, 02 de março de 2026.  
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